	Четверть ІII
	День    26.02.2016   
	Урок:         русский язык

	Название занятия:
	Глагол.


	Общая цель:
	Продолжить знакомство  с глаголом, как частью речи

	Ожидаемый результат:


	- знают, что глагол обозначает действие, вопросы, на которые они отвечают
- умеют ставить вопросы к глаголам
-умение распознавать глаголы по вопросам
-умеют распознавать глаголы по значению среди других частей речи


	Тип урока:
	Урок по ознакомлению учащихся с новым материалом


	Задания:
	Работа в парах (взаимооценивание), работа в группах , инд. работа

	Источники, оснащение и оборудование, ресурсы:
	Карточки для работы в парах и группах
Оценочные листы

	Ход урока:


	Этапы урока
	Действия учителя
	Действия учеников

	Вводная часть 
(5 мин)

	I. Психологический настрой
  -  Здравствуйте, ребята. Прозвенел звонок, начинаем урок. Проверьте, вы готовы к  уроку? Садитесь. 
Наш девиз:
 «Учись, смекай, активней будь!
И к знаниям откроешь путь.
Наши законы урока:
Не выкрикивать! 
Быть терпеливым! 
Давать возможность высказываться своим товарищам! 
Уважать друг друга
 -   Ребята, посмотрите на экран. У нас в гостях Солнышко. А какое настроение у нашего гостя? ( Ответы детей.) А какое настроение у вас?(приклеивают смайлик в тетрадь)
 -   Вот и мне хочется, чтобы у вас было хорошее настроение. Возьмите друг друга за руки. Почувствуйте тепло рук ваших товарищей, мысленно подарите добрые слова друг другу. Вам понадобится  их  поддержка и помощь. Пусть сегодняшний день принесет нам всем радость общения. Успехов вам и удач! Пусть вам помогут  сообразительность, смекалка и те знания, которые вы уже приобрели. Улыбнитесь. Обратите внимание на свою осанку. Выпрямите спинки, сядьте ровно. Мы начинаем урок русского языка. 

	
Настраиваются на урок











Приклеивают смайлик в тетрадь.


	Презентация
(15 мин)

	І. -   Посмотрите на Солнышко. Оно приготовило нам задания.
1.Минутка чистописания.
-   На своих лучиках Солнышко принесло слова. Прочитайте их. Как вы думаете, какой буквы не хватает? Вот  её мы будем писать на минутке чистописания.  
Давайте подготовим  наши пальчики и руки к письму.
РАЗМИНКА:
Пальцы делают зарядку,
Чтобы меньше уставать.
А потом они в тетрадке
Будут буквы все писать.
-  Посмотрите внимательно на экран. Обратите внимание на последовательность букв в данном ряду  и продолжайте писать, делая правильный наклон.
2. Словарная работа.
  Прочитайте слова.
     В…р…бей, к…ртина, за…ц, д…ревня, л…гушка, изв…нить, п…м…дор, м…лина.
    -   Как вы думаете, какое задание предлагает выполнить Солнышко?
  -   Запишите эти слова в тетрадь.
Работа по уровням: 
1уровень записать слова, вставить пропущенные буквы ,определить род
2уровень-записать  слова с прилагательными, определить род. 
3уровень- записать слова с прилагательными, определить род, составить и записать предложение с любым словом.
    -   Какое слово лишнее? (извинить)  Почему? (потому, что это глагол)
3.  Сообщение темы урока.
-   Итак, какова же тема нашего урока?
Отгадайте загадку:
Интересная часть речи
 В русском языке живёт.
  Кто что делает, расскажет:
Чертит, пишет иль поёт.
  Вышивает или пашет,
Варит, жарит, моет, чистит-
Всё расскажет нам …(глагол)  
  Цель нашего урока: узнать побольше о глаголах, уметь их находить, задавать вопросы к ним. 
-   Вспомните всё, что вы знаете о глаголе, обсудите с соседом  и приготовьтесь ответить.
-   Сегодня на уроке  мы повторим изученный ранее материал по теме «Глагол» и совершим волшебное путешествие в страну «Речь». А вместе с нами будет путешествовать главный герой русской народной сказки. А кто это, вы узнаете, когда отгадаете загадку.      
   Он – не мяч
    И  не клубок.
   Он румяный …     (Колобок)  
 -   Правильно ребята – это Колобок.
 (5 мин) 
	
Записывают слова



Объясняют написание безударных гласных
Проводят самооценивание








Самооценивание.

Работа по уровням: 1уровень записать слова, вставить пропущенные буквы, определить род.
2уровень-записать слова, определить род и подобрать прилагательное
3уровень- записать слова, определить род у существительных, составить и записать предложение с любым словом.
Взаимопроверка «Светофор».




. 




 (Ответы детей: что такое глагол, что обозначает, на какие вопросы                              отвечает, как может изменяться)







	Основная часть 
(20 мин)

	I.  Формирование новых знаний, умений, навыков
1 Грамматическая сказка.
   Лежал колобок на окне и радовался нашему Солнышку. Вдруг подул сильный ветер. Закружил вихрь Колобка и понёс куда – то.
   Очнулся Колобок, смотрит – слова вокруг расхаживают.
-  Где я?
-  Ты в волшебной стране Речь, а область наша называется Глагол. Слова, которые живут в ней, ужасно разговорчивы. Они очень любят рассказывать, разлагольствовать о том, что делают слова области имя Существительное. Стоит только у них спросить «Что делает? Что делают? Что будут делать?» и имена Существительные тут  как тут. Помни Колобок один секрет, что без этих вопросов ты не получишь правильный ответ! Со словами существительными глаголы большие друзья, когда же их объединяют общие интересы, то они образуют предложения и могут о многом рассказать и взрослым, и детям. 
2. Самостоятельная работа. 
  -   Ребята, помогите выбрать Колобку друга. Какой глагол ему  подходит?      
КОЛОБОК
что  делает?    ползает           едет           катится
-   Молодцы! Конечно, катится! Почему вы так считаете?
 3. Игра «Перепутаница»
-   Катится колобок  по дорожке! Слышит шум – это плачут имена существительные. Они потеряли слово- пару  глагол. «Помоги, нам!» - просят они Колобка.
- Ребята, давайте и мы, поможем каждому существительному найти свою пару – глагол 
Собака          хрюкает.
 Корова         лает.
Гусь              мяукает.
Кошка          мычит.
Свинья         гогочет.
- Что вы можете сказать о словах в первом столбике? (Обозначают предмет.) На какие вопросы отвечают?  (Кто? Что?)  Что обозначают? (Предмет.)
- Что обозначают слова второго столбика? (Действие.)  На  какие вопросы отвечают?  (Что делать?  Что сделать?)  Как  называются? (Глаголы.)
4.  Проверка уровня усвоения знаний.
-Путешествуя по стране «Речь»,колобка ждало ещё одно испытание. В стране пронеслась буря и унесла слова из предложений.
Прочитайте предложения. Как вы думаете каких слов не хватает?
Подобрать  и вставить подходящие глаголы.
…………. снежная зима. Всюду…….. большие сугробы.    …… озёра и реки. Поля и холмы ……..пушистым белым ковром.     …… сильный мороз. …..холодный ветер. 
Взаимооценивание
-Что получилось? Определите тему текста. Озаглавьте его. 
  - Тут со своей просьбой к Колобку подбегают глаголы. А о чём они его попросили вы узнаете, выполнив следующее задание 
5. Физкультминутка.
-  Колобок и вы ребята выполнили много заданий и устали. Посмотрите на наше весёлое Солнышко, мы сейчас все вместе с ним немножко поиграем.
Будем в Солнышко играть,
Нужно руки нам поднять.
Мы - весёлые лучи.
Мы резвы и горячи.
1, 2, 3, 4
Разведите руки шире.
1, 2 – вперёд нагнулись,
3,4 – разогнулись.
Покружились, повертелись
И за парты все уселись.
Глазки крепко закрываем.
Дружно до пяти считаем.
Открываем.
Поморгаем
И работать продолжаем.
6. Самостоятельная работа.
Красные и жёлтые кружки- Употребите глаголы в нужной форме. Укажите число глагола. 
На деревьях _______________________иней.
Красногрудые снегири_______________________ к кормушкам.
Слова для справок: серебрится, серебрятся; прилетает, прилетают.
Зелёные кружки - предлагаю поработать корректорами. А кто такой корректор? Любой письменный текст, которому суждено увидеть свет (в книге, газете или журнале, субтитрах к фильму или каким-то иным способом), должен быть изложен безукоризненно грамотно. Достичь этого результата призвана работа корректора. Прочитайте текст, всё ли там верно написано. Исправить ошибки в тексте.
 В лесу очень шумно, один родничок тихо журчали.
Я подошли к нему. Он были чистый-чистый. Вокруг пела птицы, и он вместе с ними пел.
-Что мы сделали с глаголами, чтобы текст стал верным? Определите тему текста. Озаглавьте его.
Определить число.
Подчеркните глаголы.
оценивание  (10 мин)

	

Слушают сказку



















Помогают выбрать глагол














(работа в парах) Самопроверка. 
Самооценивание.








Работа в группах. Вспомнить правила работы в группах.
Каждой группе по одному предложению.
взаимоценивание
Вывешивают предложения на доску.























Записывают в тетрадь. 
Вставляют глаголы в нужной форме
Взаимопроверка.

Самооценивание.







Работают с текстом на карточках, исправляют
ошибки.

	Подведение итогов 
(5 мин)

	І. Рефлексия 
-   Ребята, а сейчас я прочитаю вам окончание сказки. 
    Вдруг опять поднялся сильный ветер, закружил Колобка и принёс на родное окно.
    Ему очень понравилось наше путешествие. Он с нашей помощью много узнал и   запомнил.
   - А вы, ребята, что важное повторили на уроке?
   - Что запомнили о глаголе?
-Для чего нужны глаголы в речи?
      В завершении урока чтение стихотворения  о  глаголе.
Что без меня предметы?
Лишь названья.
А я приду –
Всё в действие придёт.
Летит ракета.
Люди строят зданья.
Цветут сады
И хлеб в полях растёт.
     -   Ребята, посмотрите друг на  друга и улыбнитесь! Скажите, какое у вас настроение  после волшебного путешествия? У меня тоже хорошее настроение, как и у нашего   Солнышка, потому что вы сегодня очень хорошо работали на уроке и порадовали меня своими знаниями. Оцените свою работу в оценочных листах.
Оцените свою деятельность на лестнице знаний.
[image: C:\Users\1\Desktop\урок глагол\img17.jpg]

11.Домашняя работа:стр169 упр.451

Дополнительное задание.
Прочитайте текст. 
Букет цветов.
               Жизнь  цветка  в  букете  коротка.  Как (…)  жизнь  цветам?  Рекомендуется (…)  листья  с  нижней  части  стебля.  У  роз  необходимо (…)  и  шипы.  Конец  стебля  цветка надо   (…)  в  воде.  Воду  для  цветов  желательно (…)  комнатной  температуры.  Можно  в  неё  (…) соль  или  сахар.
Слова - помощники:  удалять,  продлить,  срезать,  добавить,  брать, подрезать.
 Задание: вставьте подходящие по смыслу глаголы.


	









Читает ученица







Заполняют  лист рефлексии.

Оценивают по критериям
19-20 б.- «5»
16-18б.- «4»
С 12 до 16- «3»

	















































Средняя общеобразовательная школа № 39












Открытый урок по русскому языку во 2 классе
«Глагол»
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